

# 妹妹对瘫痪在床的姐姐不离不弃,不知不觉就是46年,她说: “我在一天,就会照顾姐姐一天”

## “身边的感动”

培育和践行社会主义核心价值观

46年,为瘫痪在床的姐姐擦身子、喂药、翻身、喂饭……这不是电视剧里的桥段,而是现实生活中,身为妹妹的焦爱平为照顾瘫痪在床的姐姐焦国梅,每天都要重复做的事情。

焦爱平照顾姐姐46年的故事传遍海安市滨海新区,也有人觉得焦爱平“傻”,她却不以为然:“她是我的亲姐姐,我们永远是一家人,我对她不能不管!”不放弃、不抛弃、不离弃,让姐姐过好每一天,这是焦爱平46年来对姐姐的一份坚守、一份承诺、一生的心愿。

家住海安市滨海新区川港村的焦国梅今年74岁。12岁那年,焦国梅一场大病之后,身体每况愈下。“当时医生说她得的是风湿性关节炎,先是手脚疼,后来渐渐地不能自由活动了。”焦爱平遗憾地说,“虽然经过医生的全力抢救,姐姐捡回了一条生命,但腰部以下慢慢失去了知觉,到了28岁时彻底瘫痪在床,从此生活不能自理。”

姐妹俩的父亲早早地离开了人世,母亲也体弱多病,常年需要人照顾。虽说家中兄弟姐妹5个,但是除了自己和姐姐外,其他都是兄弟,贴身照顾自然不便。随着3个哥哥相继结婚成家,从小懂事的焦爱平10多岁时就扛起了照顾姐姐的重担。从日常饮食到个人卫生,从按摩保健到心灵慰藉,她可谓无微不至。

“爱平把国梅照顾得干干净净,我们做哥哥的只是平时带点好吃的去看看,每天帮国梅擦身子、喂饭、喂药、翻身等吃喝拉撒的重担全部由爱平承担下来,我们兄弟几个挺舍不得

妹妹的。”说起爱平这么多年的付出,滨海新区好人、爱平的哥哥焦国彬一脸愧疚。

“饿了吗?想吃什么?”“要不要换尿不湿?”在焦爱平家里,每天听到的都是这些话。喂姐姐吃饭、服药,帮她刷牙、擦身体……这些是她每天必做的事情。在她的悉心照料下,焦国梅身体、心理状况一直很稳定。焦爱平原本婚嫁在东台市一个条件很好的乡镇,为了姐姐,她一直没有到男方家生活。“我实在放不下我这个姐姐,这么多年来,我和姐姐已经成为彼此的依靠和寄托。”焦爱平说。

焦爱平每天5时不到就起床,晚上10时以后才能上床休息。洗衣做饭、收拾屋里屋外,还要忙着小店里的买卖。尽管每天都很忙,但焦爱平始终坚持定期为姐姐洗澡洗头,每天喂食3餐,不厌其烦地清理大小便。换下的衣服都用开水烫、用手去搓。为了避免姐姐肌肉萎缩,焦爱平不但每隔两个小时给她翻一次身,还每日给她按摩肌肉。为了不添加姐姐的心理负担,无论多苦,焦爱平在姐姐面前从不多言。

“如果不是妹妹,我可能早已不在人世了。”这是焦国梅常常挂在嘴边的一句话。从28岁到如今74岁,46年来,姐姐就这样被妹妹精心照顾着。“我在一天,就会照顾姐姐一天,就算以后我没办法照顾她了,还有我的孩子,我一辈子都不会让姐姐孤单!”焦爱平坚定地说。

焦爱平46年如一日照顾瘫痪姐姐,用大半辈子书写着最质朴又最动人的故事。川港村党总支书记黄燕深有感触地说:“焦爱平无怨无悔、任劳任怨地付出,诠释了‘血浓于水’的姐妹亲情。”

本报通讯员康传广 潘亚琴 蔡丙芳

## 加盟店寄出的货物损坏 物流公司赔偿寄件人2万元



**晚报讯** 货物送到物流公司加盟店寄出时都好好的,但收货人却发现货物损坏严重,拒绝支付货款。寄件人的损失谁来承担?记者昨天了解到,如皋法院搬经法庭办结了这样一起运输合同纠纷。

施某在如皋市江安镇从事建材经营。一天,施某接到一个网络订单,客户向其定制一款铝合金波纹瓦,并要求寄送至海南省。施某完成定制加工后,找到某物流公司的加盟店,准备将波纹瓦寄送至海南省。施某在该加盟店扫码后,在某物流公司开发的微信小程序上填写了寄件人、收件人信息、地址和所需寄送物品详情,并在小程序上支付了运费1920元。

波纹瓦送达后,买家发现波纹瓦受外力挤压损毁严重,予以拒收,也未支付货款。

施某认为,某物流公司和加盟店与其存在运输合同关系,波纹瓦在运输过

程中损毁,给其造成了31000多元损失,应当予以赔偿。为此,他将某物流公司及其加盟店告到了法院。

某物流公司对于波纹瓦在运输过程中受损的事实无异议,但其认为,原告的波纹瓦未保价,不能按照原告主张的价值赔偿。

某物流公司加盟店则认为,虽然其经办了原告的寄件业务,但货物离开加盟店后就属于某物流公司的管理范围,加盟店没有对原告的货物造成损害,加盟店也不是运输合同当事人,不应赔偿。

法院审理认为,原告通过某物流公司小程序下单,也是通过小程序支付运费,应当认定某物流公司与原告建立了运输合同关系,即使未保价,也应当根据原告的实际损失予以赔偿。被告某物流公司加盟店虽然经办了原告的寄件业务,但该行为系物流公司与加盟店按照加盟协议约定的内部管理事务,不影响原告与被告某物流公司运输合同关系的认定。经调解,双方最终达成一致协议,被告某物流公司赔偿施某损失20000元。

通讯员袁立峰 平正磊 记者王玮丽

## 私家车变身成为网约车 出事故自担巨额赔偿

**晚报讯** “非常感谢贵院对公司业务的支持以及专业的建议。”近日,嘀嗒、滴滴、花小猪等网约车公司纷纷对通州法院仁兴法庭提出的司法建议积极回函,表示将高度重视法院的司法建议,努力维护各方的合法权益。

在一起交通事故案件中,肇事车主张某在滴滴、嘀嗒、花小猪等多个平台注册成为网约车驾驶员,并于保险期间内承接大量网约车和顺风车订单。案发交通事故发生时,张某正在执行网约车订单。

南通市中级人民法院终审判决,认定张某虽有正常工作,但在周末、节假日等非工作日或工作日下班后及凌晨承接网约车订单,多数订单出行地点并非其居住地或工作地,明显具有营运性质,保险公司有权在商业险范围内免

于赔付。最终,判决保险公司在交强险限额内赔偿伤者19万余元,张某赔偿伤者100余万元。

承办法官发现,本案中,由于张某改变车辆使用性质,导致事故发生后无法适用商业险替代赔付,最终需自行承担超出交强险的巨额赔偿责任。张某家庭较为贫困,这对其自身今后的生活以及伤者的后续治疗等都将产生巨大的不利影响。造成这样的局面,和网约车平台当前的监管不严、风险提示和法律宣传等不到位存在关联。

为了避免类似悲剧再次发生,法庭遂向嘀嗒、滴滴、花小猪三大网约车公司发送了司法建议书,建议平台加强对网约私家车的监管,强化保险保障措施,加强风险提示和法律宣传。

通讯员王禹 记者王玮丽

## 男子高速开车突然四肢麻木 交警闻讯紧急救助

**晚报讯** 1日晚7时50分许,南通交警高速一大队接到报警:G15沈海高速往上海方向距先锋服务区7公里处,一名驾驶员突然四肢麻木,无法继续驾车,车上只有驾驶员一人。民警高峰和辅警相光裕闻讯立即赶往现场救助。

在G15沈海高速1171公里应急车道内,民警发现目标汽车。经询问,驾驶员张某有低血钾症病史,需

要交警帮忙开车到服务区休息,家人也在赶来的路上。就在警方帮忙驾车途中,张某症状越来越严重,出现四肢痉挛、意识不清。高峰向大队勤务指挥室汇报后,立即启动应急预案,安排警车开道的同时,联系南通市第一人民医院开启绿色通道,及时将男子送至医院救治。经抢救,男子已脱离生命危险。

记者张亮 通讯员杨继彤

## 更俗 剧院

### 最新演出信息

动画《舒克贝塔·五角飞碟》  
屈楚萧、张佳宁主演《一闪一闪亮晶晶》  
刘德华、林家栋主演《潜行》  
大鹏、白客主演《年会不能停!》  
葛优、舒淇主演《非诚勿扰3》  
许光汉、章若楠主演《你的婚礼》  
梁朝伟、刘德华主演《金手指》



扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668

## 福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

## 南通退休夫妻喜中双色球二等奖61万

11月12日晚,福彩双色球游戏第2023130期开奖,开出红球号码为4、10、17、22、23、32,蓝球号码为16。当期二等奖共开出261注,单注金额15万余元,其中2注花落南通市通州区新金东路21号32060610站点,另2注花落通州区东大市场32060642站点。

据了解,中奖者陶老先生经常购买福利彩票,尤其对购买双色球情有独钟,可以说“期期不落”。办理兑奖手续时,陶老先生开心地聊起自己的购彩经历,他说:“我和福彩算是老朋友了,从最初的不了解到现在坚持

每期购彩,我对福彩的喜爱一直没变。我老伴从开始的不支持到现在也经常跟着我购买。这次的中奖号码我一直看好,连着买了好几期,还拉着老伴儿一起购买,一不小心我们两人都中到了2注二等奖,真是没想到啊,哈哈!”夫妻二人分别投注20元,买了5组同样的号码,幸运收获双色球奖金615476元。

对于奖金的使用,陶老先生夫妻俩表示,会先把这笔奖金存起来,以后继续和往常一样购买福彩,支持福彩公益事业。

福彩双色球 2元可中1000万